

{morfeo 152}

В течение недели службой Роспотребнадзора проводилась интенсивная работа по организации мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий региона.

19.04.2012 на совещание Первого Заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Ю.В. Антарадонова с главами сельских поселений представлен анализ ситуации по муниципальным образованиям. Этот же вопрос с акцентом на проведение мероприятий в Чемальской и Чойском районах рассмотрен на заседании Республиканского штаба по санитарной очистке и благоустройству. 20.04.2012 ситуация рассмотрена на Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии.

Еженедельный мониторинг организации работ по санитарной очистке и благоустройству населенных мест в разрезе муниципалитетов показывает, что поручение Главы Республики Алтай Бердникова А.В. от 05.04.2012, решение Межведомственной комиссии по санитарной очистке территорий и благоустройству населенных мест, а также Республиканской СПК не исполняются.

Озвучивая итоги работы по санитарной очистке и благоустройству за прошедшую неделю на заседании Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии, Главный государственный санитарный врач региона Л.В. Щучинов отметил, что в большинстве населенных пунктов Республики Алтай санитарное состояние территорий остается неудовлетворительным. Не во всех муниципалитетах проводится работа по активизации очистки территории от мусора и бытовых отходов. В районах не разработаны схемы сбора и утилизации твердых и жидких бытовых отходов; территории берегов рек не закреплены за учреждениями и организациями, ответственными лицами администраций муниципальных образований, кроме г.Горно-Алтайска.

По-прежнему в селах регулярная уборка не проводится, организованы

несанкционированные свалки бытовых отходов. Территории, прилегающие к автомобильным дорогам общего пользования, в большинстве случаев загрязнены бытовым мусором. Ограждения частных домовладений, расположенные в населенных пунктах, требуют ремонта и покраски.

В удручающем состоянии стоянки для отдыха на Семинском перевале, Чике-Таман, за с. Июдро, за с. Акташ в антисанитарном состоянии: контейнеры переполнены, мусор на территории, туалеты не отремонтированы, не покрашены. На остановочных павильонах отсутствуют урны, не организована регулярная уборка. Факты, приведенные главным госсанврачом, подтверждены фотографиями, сделанными во время рейдов сотрудниками службы Роспотребнадзора.

На сегодняшний день отмечается слабая работа административных комиссий при муниципалитетах, мало принимается мер по административному воздействию к нарушителям санитарного порядка.

Тревожная ситуация складывается с бродячими собаками. В 2012 году от укусов собак пострадали уже 125 человек (1 квартал 2011- 107). Основная часть пострадавших - это дети. Между тем, правила по содержанию домашних животных имеются в каждом муниципалитете. Однако, существуют эти правила только на бумаге. Их выполнение никем не контролируется. За 4 месяца 2012 года в республике уничтожено 914 бродячих собак, из них в городе - 731, в Кош-Агачском районе - 158, Усть-Коксе – 11, в Улагане – 14. Остальные муниципалитеты в этом направлении бездействуют.

Беспокоит санитарных врачей и бурно начавшийся сезон клещевых инфекций. Количество пострадавших от укусов клещей в этом сезоне уже достигло 173 человек. Одна из действенных профилактических мер это обработка против клещей мест массового отдыха населения. Однако, на сегодняшний день противоклещевая обработка в местах массового отдыха населения не проведена.

Службой Роспотребнадзора совместно с прокуратурой проводятся рейды по выявлению несанкционированных свалок на территориях республики, в ходе которых выявляются новые места скопления мусора. С начала года Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай за антисанитарное состояние территорий в 2012г наложено 394 штрафа.

По результатам рассмотрения вопросов приняты решения, которые направлены на улучшение ситуации в регионе. Участники совещаний пришли к единодушному мнению, что только всеобщими усилиями в республике можно навести порядок . Сейчас от желаний каждого из нас зависит насколько чистой и красивой будет наша республика.

Территория Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай

{morfeo 153}

Делай как мы, делай лучше нас!